



桑德斯支持者「封回」抗議。美聯社

# 民主黨大會分裂 特朗普抽水：一團糟 桑德斯提希拉里遭柴台

一連四日的美國民主黨全國代表大會前日於費城揭幕。大會舉行前夕爆出電郵外洩風波，顯示桑德斯在初選受打壓，故此桑德斯在大會首日發言頓成焦點。他呼籲支持者支持希拉里，才能確保共和黨的特朗普不會當選。但當他每次提到希拉里名字時，其支持者便向他報以噓聲。

大會以美國第一夫人米歇爾發言揭開序幕，她表示，「每一場選舉都是代表誰有權力，在未來4年或8年改變我們小孩的生活，現在我只相信一個人有這個責任、真正有資格當上美國總統，這就是希拉里」，現場隨即報以熱烈掌聲。

## 數百人示威 55人被捕

桑德斯的發言更將現場氣氛推至高峰。他閉宗明義支持希拉里，「任何客觀的觀察員都可以總結出，根據她(希拉里)的理念及領導，一定要成為美國下任總統」、「今次選舉關鍵在於哪位候選人明白國家現時面對的問題，並提供真正解決方法，而非只是誇大、製造恐慌、中傷及分化。」

桑德斯又讓支持者考慮特朗普上台後的情況，「如果你不相信這場選舉重要，如果你認為可以置身事外，花時間想想特朗普會提名的最高法院大法官，那會對公民自由、平等權利及我們國家的未來，有着什麼含意。」然而，每當桑德斯提到希拉里的名字時，現場便噓聲四起，凸顯黨內分裂情況。

數百名桑德斯支持者則在會場外示威，高呼「提名桑德斯，否則11月輸掉(總統選舉)!」、「不要希拉里」及「希拉里去坐牢」等口號。警方架起金屬圍欄及關閉最近會場的地鐵站，示威期間有55人因試圖爬越警方路障被捕。

## 特朗普民調反超3個百分點

對於民主黨全國代表大會首日便出現混亂，特朗普

隨即在网上「抽水」，「嘩，相比民主黨一團糟的表現，共和黨全國代表大會明顯順利得多。」美國有線新聞網絡日前公佈最新民調結果，顯示特朗普支持度達48%，以3個百分點之差，反超希拉里。

美聯社/路透社/法新社

桑德斯發言時，每當提到希拉里名字，其支持者便向他報以噓聲。法新社



## 黨綱進取 支持廢死合法墮胎

民主黨全國代表大會前日通過史上「最雄心勃勃」的黨綱，當中不少內容均是與共和黨上周公佈的黨綱「對着幹」，包括計劃全面廢除死刑，是美國主流政黨首次正式明確支持廢除死刑。

雖然黨綱缺乏法律約束力，但代表了一黨的主要價值理念和政策取向。初選參選人桑德斯長期反對死刑，如今黨綱納入這一點，可被視為桑德斯的勝利，也是希拉里陣營

的另一次讓步。民主黨黨綱在多個議題上亦採取了進步的立場，例如支持婦女有權接受安全合法的墮胎、擴大及加強買槍的背景審查、支持性小眾權利、加強打擊濫藥、禁止對移民或難民進行宗教信仰測試、防止大企業影響選舉，以及支持落實最低時薪15美元(約116港元)。

在外交與安全問題上，黨綱闡述了民主黨在亞太、歐洲、中東、美

洲以及全球經濟等事務上的立場，表示下屆民主黨政府將繼續應對美國面臨的複雜挑戰，包括應對氣候變化、應對中國崛起和強化美國網絡安全等。在亞太地區，黨綱主張深化與澳洲、日本、新西蘭、菲律賓、韓國和泰國的關係，繼續投資美印戰略合作夥伴關係。在涉華議題上，黨綱表示美國致力於一個中國政策，將繼續支持兩岸以和平方式解決問題。 美聯社

## 桑德斯支持者心聲

密歇根州代表費亞克：「我支持桑德斯，但我同時希望對民主黨的不滿發聲。」

密歇根州謝爾比鎮代表阿拉伯：「即使在100萬年後，我也不會投票給她(希拉里)這名捕狗員。」

南卡羅來納州代表亞當斯：「我認為每一名代表都應遵照桑德斯的指示，我們都為這個競選運動努力付出。如果我們不控制自己情緒，會令外界失去對我們的尊重。」 美聯社

## FBI查電郵黑客

聯邦調查局(FBI)前日宣佈，將調查入侵事件的性質及規模，希拉里陣營早前曾點名指事件是俄羅斯黑客所為，FBI沒有就此一說法置評，俄羅斯外長拉夫羅夫則批評有關指控。

白宮亦拒絕回應俄羅斯黑客是否涉案，但表示不少國家或罪犯都希望尋找美國網絡保安漏洞，俄羅斯是其中之一。 法新社/路透社

「維基解密」創辦人阿桑奇表示，無證據顯示俄黑客涉案，但拒絕透露網站如何取得電郵。

DNC主席舒爾茨在電郵外洩後，宣佈會在費城全國代表大會結束後辭職，她前日再決定不會主持會議，但仍會出席大會，直到周五DNC會議上正式交出權力。

# 華裔男借Pokémon GO求婚



女友集齊精靈球



喬納森·劉週日利用遊戲，向24歲越南裔女友瑪麗·黃(Mary Huynh, 譯音)求婚，過程極具心思，最終抱得美人歸。

全球大熱手機遊戲Pokémon GO令各地玩家日以繼夜大玩特玩。瑞典埃斯基爾斯蒂納的華裔男子喬納森·劉(Jonathan Liu, 譯音)周日利用遊戲，向24歲越南裔女友瑪麗·黃(Mary Huynh, 譯音)求婚，過程極具心思，最終抱得美人歸。

28歲的喬納森與女友拍拖5年多，一直打算與女方共偕連理，於是暗中制訂多個求婚計劃。他早前從澳洲訂購6個玩具精靈球，又聯絡女友不認識的朋友，假扮成「精靈球分派員」，協助執行「求婚大作戰」。

瑪麗當日前往首個精靈球補給點Pokéstop後，手機突然彈出訊息，指她有機會參與比賽，要求她帶同已捕捉的小精靈前往市中心，「只要集齊精靈球，再到噴泉『打大佬』，便會有大驚喜！」

## 精靈球藏戒指

瑪麗其後在市中心多個地點，從「精靈球分派員」手上逐一收取精靈球，她立刻趕到噴泉，到達後卻看見男友等候自己。喬納森隨即單膝下跪，向女友傾訴愛意，並打開最後一個精靈球，內裡正是求婚戒指。驚喜不已的瑪麗隨即答應求婚，圍觀的玩家都為之歡呼。喬納森透露，已計劃求婚一段時間，但真正執行時仍非常緊張，二人一年內會舉行婚禮。

ekuriren.se網站

## 住所天台氣槍射擊 加女被捕

Pokémon GO熱爆全球，但很多玩家行為都可能引起其他人反感，加拿大多倫多地區上星期六晚便發生針對Pokémon GO玩家的襲擊案，一名29歲女子涉嫌從住所天台，用氣槍射擊聚集在附近「道館」的玩家，至少開了4槍，無人受傷。女子事後被控以用武器襲擊他人及管有武器作危險用途，每項控罪最高刑罰為監禁10年。

事發於多倫多以北的紐馬克特，當地有一處遊戲內被標示為「道館」的地方，吸引了數十名玩家聚集。該女子從兩層高住所的天

台向他們開槍，暫無證據顯示她有精神問題。紐馬克特警方表示，近期接獲多宗有關Pokémon GO玩家的投訴，提醒雖然玩遊戲不犯法，但玩家應該小心不要擅闖私人地方。

路透社

## 放大Emoji

## WhatsApp增留言功能



放大版Emoji

即時通訊軟件WhatsApp在近期推出的新版本及測試版本中，增設多項功能，包括通話中增設「回撥」及「留言」選項，方便用戶跟進未能接通的電話，以及收發單一表情符號(Emoji)時符號變大。

在新功能中，用家通話時若對方掛斷或無人接聽，手機屏幕會顯示「通話被拒」畫面，用家除了「取消」通話外，亦可選擇「回撥」或「留言」，即是錄製留言經WhatsApp發送。這項功能暫時在Android版測試版本1.16.189中推出，正式版仍未更新。

表情符號變大的功能已在最新版的iOS版WhatsApp中實裝，Android則要再等一下。至於在兩個平台都已實裝的新功能則是Fixedsys字體，用家只需要訊息末尾加上「'''」符號便可顯示，例如「'''This is fantastic'''」。

《每日鏡報》

## 中日韓國民身高增幅冠全球

過去100年來，由於營養及生活環境改善，全球人類平均身高都有顯著提升，當中荷蘭男性和拉脫維亞女性更是現時全球最高，分別平均有183厘米及170厘米，堪稱「高人之鄉」。同時，東亞地區，特別是中國、韓國及日本國民平均身高增幅最大。

英國倫敦帝國學院分析1914年至2014年間，全球187國男女身高變化數據，發現大部分國家受惠於醫療、衛生、營養及孕婦健康改善，人口平均身高增加，當中增幅最多的是伊朗男性的16厘米，以及韓國女性的20厘米。不過非洲例外，受經濟問題和戰亂等影響，當地兒童及青少年難以長至理論上可達的最高身高。當前全球最矮男性是東帝汶的159.8厘米，女性則是危地馬拉的149.4厘米。研究指，較高的人患心臟病風險普遍較低，因此較長壽，但同時也增加患上大腸癌、乳癌及卵巢癌等風險。

英國廣播公司

## 多年避談戴妃離世 哈里：感後悔



戴妃與年幼時的哈里

英國哈里王子上周四出席活動時，接受英國廣播公司(BBC)訪問，表示自己多年來避談母親戴安娜王妃車禍離世一事，直至3年前才敢公開討論，為此感到後悔。哈里稱，悲傷乃人之常情，並非弱點，認為人們必須勇於面對情緒問題，設法宣洩，不能避而不談。

戴妃1997年車禍逝世後，英國舉國沉痛哀悼，當時年紀小小的哈里及哥哥威廉，更被迫在全球媒體關注下，強忍喪母之痛。現年31歲的哈里承認，28歲前一直把喪母傷痛埋藏在心，他表示不論是王室成員、強悍士兵或是運動明星，都可能受心理創傷影響，強調人們要正視問題。

《紐約時報》/路透社